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5. neděle postní 
6.dubna LP 2025 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Velkou věc s námi učinil Hospodin, naplnila nás radost. 

 

Text o cizoložné ženě mnohé nejstarší rukopisy neobsahují. Jde tedy zřejmě 
o literární vsuvku. Některé rukopisy obsahují doplněk: „vytráceli se, jeden po 
druhém, zahanbeni ve svědomí“. Ač jde o vsuvku, je text součástí posvátného celku 
Bible. Proč přivedli farizeové ženu za Ježíšem? Nejde jim o hříšnici, ale o plnění 
litery Zákona! 

Svatý Pavel naráží na hlasatele evangelia, kteří ovšem požadují, aby noví 
křesťané plnili všechny příkazy Mojžíšova zákona, především obřízku. Protože v 
originále je zde užit expresivní výraz, lze tušit, že Pavel ukazuje, jak marné je stavět 
pouze na plnění příkazů. 

Prožíváme postní dobu, vzácný čas obnovy naší víry. Před očima nemáme asketická 
cvičení, ale klíčové události ze života našeho Spasitele. Nejednou v evangeliích Ježíš 
upozorňuje, že Tóra, Zákon, přikázání nejsou nástrojem smrti pro každého, kdo je 
neplní, ale měřítkem, které učí člověka vidět svět Božíma očima. Můžeme se dnes 
modlit za tyto „Boží oči“ i pro nás a naše společenství. 
Při mši dnes mohou probíhat skrutinia, tedy modlitby za katechumeny. 

Kniha proroka Izaiáše je složena z více částí, které vznikly v různých 
historických situacích. Náš text patří do období babylonského zajetí (586–539 př. 
Kr.), kdy lid zlomený zajetím a vzdáleností od domova přestal doufat, že se vrátí. 
Ale Bůh připomíná události přejití Rákosového moře, když je vyváděl z Egypta. 
Stejně bude jednat i dnes. 
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 Z papežovy katecheze: Evangelium mohou hlásat pouze smíření lidé 

Jestliže Nikodém přišel za Ježíšem v noci, zde se Ježíš setkává se Samaritánkou v 
poledne, v době, kdy je nejvíce světla. Jedná se o skutečný okamžik zjevení. Ježíš se 
jí dává poznat jako Mesiáš a také vrhá světlo na její život. Pomáhá jí nově vyložit její 
životní příběh, který je komplikovaný a bolestný: měla pět manželů a nyní žije s 
šestým, který není jejím manželem. Číslo šest není náhodné, ale obvykle označuje 
nedokonalost. Možná je to narážka na sedmého ženicha, který konečně nasytí touhu 
této ženy po opravdové lásce. A tímto ženichem může být pouze Ježíš. 

Když si tato žena uvědomí, že Ježíš zná její život, přesune rozhovor na náboženskou 
otázku, která rozděluje Židy a Samaritány. To se někdy stává i nám, když se modlíme: 
ve chvíli, kdy se Bůh dotýká našeho života s jeho problémy, se někdy ztrácíme v 
úvahách, které nám dopřávají iluzi úspěšné modlitby. Ve skutečnosti jsme ale vztyčili 
ochranné bariéry. Pán je však vždycky větší a oné Samaritánce, s níž by podle 
kulturních šablon neměl ani promluvit, zjevuje to největší: mluví s ní o Otci, kterého je 
třeba uctívat v duchu a pravdě. A když tato žena po dalším překvapení poznamená, že 
v těchto věcech je lepší počkat na Mesiáše, řekne jí: „Já jsem to, který s tebou mluvím“ 
(v. 26). Je to jako vyznání lásky: Ten, na koho čekáš, jsem já; ten, který může konečně 
odpovědět na tvou touhu být milována. 

V tu chvíli se žena rozběhne, aby zavolala lidi z vesnice, protože právě z tohoto 
prožitku lásky pramení poslání. A jaké jiné poselství by mohla přinést, ne-li svou 
zkušenost, že byla pochopena, přijata, že jí bylo odpuštěno? Je to obraz, který by nás 
měl přimět k zamyšlení nad hledáním nových způsobů evangelizace. 

Stejně jako zamilovaný člověk i Samaritánka zapomíná svůj džbán u Ježíšových 
nohou. Tíha tohoto džbánu, který nosila na své hlavě, jí při každém návratu domů 
připomínala její stav, její neutěšený život. Nyní však tento džbán položila k Ježíšovým 
nohám. Minulost ji už netíží, protože se s ní smířila. A totéž platí i pro nás: abychom 
mohli jít a hlásat evangelium, musíme nejprve položit tíhu své minulosti k Božím 
nohám, odevzdat mu tíhu své minulosti. Evangelium mohou přinášet pouze smíření 
lidé. 

Drazí bratři a sestry, neztrácejme naději! I když se nám náš život zdá těžký, 
komplikovaný, možná dokonce zmařený, vždy máme možnost odevzdat ho Bohu a 
začít svou cestu znovu. Bůh je milosrdný a vždy na nás čeká!  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-03/katecheze-papeze-frantiska-poslani-

prameni-z-prozitku-lasky.html) 

  

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-03/katecheze-papeze-frantiska-poslani-prameni-z-prozitku-lasky.html
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-03/katecheze-papeze-frantiska-poslani-prameni-z-prozitku-lasky.html


  
 

 

 

Pátá neděle postní       6. 4. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Marii a Jaroslava Kotlandovy. 

v 9:30 na Rožberku – na poděkování za dožité roky a za zdraví rodiny. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

  

neděle Květná neděle – začíná Svatý týden 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

7.4. 

v 7:30 - Pouchov – na poděkování za dar života a za + rodiče a sestry. 

v 17:00 - Rožberk – za + bratry, živé a + z rodiny. 

Úterý 

8.4. • Mše svatá zde není. 

Středa 

9.4. 

v 8:00 - Rožberk – za + manžela, živé a + z našich rodin a za duše 

v očistci. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Františka Kněze a duše v očistci. 

Čtvrtek 

10.4. 
v 17:00 - Rožberk – na poděkování za dar života. 

Pátek 

11.4. 

v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Šafrankovy a Kavkovy a za duše 

v očistci. 

Sobota 

12.4. 
v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

13.4. 

v 8:00 – Pouchov – za Františka Doležala, synovce Pepíka a rodiče. 

v 9:30 – Rožberk – za + manžela a rodiče z obojí strany a živé členy 

rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Křížová cesta ve Smržově 

Tuto neděli 6. 4. od 15 hod se pomodlíme křížovou cestu u kaple ve Smržově. 

Srdečně vás zvu. 

 

Mše svatá v Azylovém domě 

bude ve středu 9. 4. v 16 hod. 

 

Sbírka na plošné pojištění 

bude příští neděli 13. 4. Předem děkuji za vaši štědrost. 

 

Rozšířená příležitost ke sv. smíření před letošními Velikonoci už od příští neděle 

Na Pouchově: 

neděle      13. 4.        16 – 18 hod 

pondělí     14. 4.        16 – 18 hod 

úterý         15. 4.        16 – 18 hod 

středa       16. 4.        16 – 18 hod. 

Na Rožberku vždy před mší svatou. 

 

Slavnost žehnání nových varhan 

V neděli 27. 4. od 9 hod při slavné mši svaté požehná pomocný biskup Prokop 

Brož naše nové varhany. Tuto neděli nebude mše svatá na Rožberku. Po mši svaté 

bude následovat představení nástroje a následně setkání na faře spojené s malým 

občerstvením. Všechny srdečně zveme. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 6. 4. 2025 bude od 19:30 bude ve farním kostele tichá adorace. Srdečně 

zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 13. 4. 

Pouchov Anna Brychová Rožberk Petr Rusek 

 Lenka Rusková  Lukáš Kyrián 

 Rudolf Pastuszek  Stanislava Posnarová 


